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A.3.a) El determinante debe ser distinto de 0

|A|=−m2
+2m−1 ; |A|=0 → m=1 . La matriz tiene inversa si m ≠ 1 .

A.3.b) X= A−1
(I+BBt

)
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A.4.a) Si la recta es paralela a los planos, debe ser perpendicular a sus vectores normales. Al hacer el
producto vectorial se obtiene un vector perpendicular a los dos normales

n⃗1=(1,1,1) , n⃗2=(1 ,−1,1) ; n⃗1× n⃗2=|
i j k
1 1 1
1 −1 1|=(2, 0 , −2)

La recta pedida es: r :{A (2,1,0)

n⃗1×n⃗2=(2 , 0 , −2)
; r :{

x=2+2λ
y=1
z=−2λ

A.2.b) Tomamos un punto genérico de s : P(1+2 t , 2+3 t ,0+2t )

Hacemos las distancias e igualamos: 
|1+2 t+2+3 t+2 t|

√3
=

|1+2t−2−3 t+2 t|

√3

|3+7 t|=|−1+ t| ; {
3+7 t=−1+t → t=−2

3

3+7 t=1−t → t=
−1
4

Los puntos son P1(
−1
3

,0 ,− 4
3
) y P2(

1
2

, 5
4

,− 1
2
)
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B.1) La función debe ser continua en 0:

{
f (0)=lim

x→0−

f (x )= 2b                                                            

lim
x→0+

f (x )=(0
0 ) (L ' Hopital) =lim

x →0+

1
x+1

1
=1 } → b=

1
2

La función debe ser derivable en 0: 

f ' (x)={
2 x−a ,     si x≤0

1
x+1

x−ln(x+1)

x2 , si x>0

; {
f '(0−

)=−a

f '(0+
)=( 0

0 ) (L ' Hopital)

f ' (0+
)=lim

x→0+

1

(x+1)2
−

1
x+1

2 x
=( 0

0 ) (L ' Hopital) = lim
x→0+

−2

( x+1)
3
+

1

( x+1)
2

2
=

−1
2

→ a=
1
2

B.2.a) Para esbozar la gráfica debemos conocer la forma de la función seno y hacer una tabla de valores

Puntos de corte:
sen x=sen (2 x ) → sen x=2sen x cos x → sen x−2 sen x cos x=0 → sen x (1−2cos x=0)

{
sen x=0 → x= 0 , π

1−2cos x=0 → cos x=1
2

→ x=π
3
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x° x rad sen x sen(2x)

0 0 0 0

45 π/4 0,7 1

90 π/2 1 0

135 3π/4 0,7 -1

180 π 0 0
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B.2.b) ∫(sen (2x )−sen x )dx=∫sen(2 x )dx−∫ sen x dx= 1
2∫

2sen (2 x )dx+cos x=−1
2

cos(2 x)+cos x+K

Área = ∫0

π
3 (sen(2 x)−sen x)dx=[−1

2
cos (2 x)+cos x]

0

π
3
=

1
4
+

1
2
+

1
2
−1=

1
4

u2

B.3.a) Es un sistema homogéneo, siempre es compatible. Será indeterminado cuando el rango de la matriz
no sea 3, o sea, cuando su determinante valga 0.

|A|=−7 m2
+9m+36 ; |A|=0 → m=

−12
7

, 3

B.3.b) A=(
3 −1 13
2 −3 4
1 1 7 ) Elegimos un menor que no sea 0: |3 −1

2 −3|=−7 . El sistema queda:

{3 x− y=−13 t
2 x−3 y=−4 t

; 
x=

|−13 t −1
−4 t −3|

−7
=−5 t ; y=

|3 −13 t
2 −4 t |

−7
=−2t ; z=t

x=10? → t=−2 → (10 , 4 ´ , ´−2)
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B.4.a) El vector director de esa recta puede ser: A⃗B=(0 ,−2 , a+1)

Ese vector debe ser perpendicular al normal del plano:

A⃗B⊥ n⃗ → (0 ,−2 ,a+1)·(1 ,−1,1)=0 → a=−3

B.4.b) Esta recta la construímos con el punto A y el vector normal al plano:

r :{
x=0+λ
y=3−λ

z=−1+λ

. Tomamos un punto genérico y lo sustitímos en el plano:

(0+λ )−(3−λ)+(−1+λ)=0 → λ=
4
3

. El punto es P(
4
3

, 5
3

, 1
3
)

B.4.c) Este plano lo construímos con el punto A , y los vectores A⃗B  y n⃗

α :{
x=0+0 λ+μ

y=3−2λ−μ

z=−1+3λ+μ

={
x=                μ
y= 3−2λ−μ

z=−1+3λ+μ
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